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Lernende kénnen in einem Satz erklaren, was man unter
Arthrose versteht. [K2]

Lernende kénnen die Ursache und die Symptome von
Arthrose beschreiben und kénnen eine geeignete Prohylaxe
erklaren. [K2]

Lernende fiihren die Pflegeintervention bei Arthrose durch.

Lernende kénnen in einem Skelett haufige
Arthrosebetroffene Gelenke einzeichnene und ein
physiologisches Hiiftgelenk und eine Huftdysplasie
aufzeichnen. [K1]

Lernende kénnen die ausgewogene, liberwiegend basische
Ernahrung mit den Vitalstoffen Vitamin A, C und E, Kupfer,
Selen, Zink und Omega-3-Fettsauren auflisten. [K1]

Lernende kénnen die Pflegeintervention bei rheumathoider
Arthris fachgerecht anwenden. [K3]

Lernende kénnen in einem Satz rheumatoide Arthritis
erklaren. [K2]

Lernende kénnen die Ursache von rheumatoider Arthris
erldutern und Symptome nennen. [K2]



Lernende fiihren eine fachgerechte Pflegeintervention bei
Osteoporose durch. [K3]

Lernende erarbeiten mit Klient*innen eine
Thromboseprophylaxe.[K6]

Lernende erfassen das Sturzrisiko von Klient*innen. [K4]

Lernende sind fahig Frakturen und Kontrakturen zu
pflegen und zu beurteilen. [K5]

Lernende kénnen in einem Satz erklaren, was
Osteoporose ist. [K2]

Lernende kénnen die Ursache und Symptome von
Osteoporose nennen und den Einfluss der Erndhrung und
von Bewegung auf die Knochendichte formulieren. [K2]

Lernende unterscheiden, die Knochendichtein den
verschiedenen Alterstufen, und zwischen Mann und Frau.
[K3]

Lernende kénnen ableiten, dass Osteoporose zu
Knochenbriichen fithren kann und die hgufigste Folge der
Osteoporose die Oberschenkelfraktur ist. [K2]

Lernende kénnen unterschiedliche Frakturen benennen.
(unvollsténdige, Quer-, Schrag-, Torsions-, Trimmer-,
geschlossene, offene Fraktur und Biegungsfraktur mit

Biegungskeil) [K1]

Lernende kénnen die Ursache und Symptome zwischen
einer Kontraktur und einer Fraktur unterscheiden. [K2]

Lernende kénnen in einem Satz darlegen, was eine
Thrombose ist. [K2]

Lernende Kénnen die Virchow sche Trias beschreiben,
welche drei Faktoren beinhaltet, die die
Thrombosebildung begiinstigt. [K2]

Lernende kénnen den Unterschied zwischen einer
Thrombose und einer Embolie verdeutlichen. [K2]

Lernende konnen erklédren, wie wichtig die natiirliche
Kriimmung der Wirbelsaule fiir den gesunden aufrechen
/ Gangist. [K2]

Lernende kénnen die Wirbelsdulein Kyphose, Lordose
— und Hals-, Brust-, Lendenwirbel, Kreuzbein und Steissbein
einteilen. [K4]

\ Lernende kénnen fiinf Unterschiede zwischen einer
physiologischen Bewegung und einer
Bewegungseinschrankung auflisten. [K1]

Lernende wissen, dass der queergestreigte Skelettmuskel
flir die Balance sehr wichtigist und kénnen dessen
Struktur von der glatten Muskulaturund quergestreiften
Herzmuskulatur unterscheiden. [K4]

Lernende kénnen die Leitfragen der
Beobachtungskriterien (Kérperhaltung/Muskeltonus;
Beweglichkeit der Gelenke; Muskelkraft; Koordination
und Zielgerichtetheit; Gleichgewicht; Kérperschema) bei
der Mobilitataufschreiben.[K1]

Lernende kénnen sechs Bewegungsstérungen
(Fehlbildungder Wirbelséule, Tic, Paresen und Plegien,
Fehlende Kniebeugungbeim Gehen, Schlurfender Gang,
Unsicherer Gang mit Fallneigung, Abkippen zu einer
Seite wahrend des Gehens, Hinken, Psychogene
Gangstorungen) aufzahlen und beschreiben. [K2]

Lernende kénnen den Lingsschnitt eines

=1 Rohrenknochensund dessen Aufbau beschreiben und

korrekt benennen. [K1,K2]



